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Кому: Бухгалтеру (в том числе бюджетной сферы) 

 

НАЛОГИ И ОТЧЕТНОСТЬ В МАЕ 2025 ГОДА: ОСНОВНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ 

 

С 8 мая заявление на справку о сальдо ЕНС нужно подавать по уточненной форме. С 11 

мая декларацию по УСН надо проверять с учетом скорректированных контрольных 

соотношений. Не позднее 20 мая нужно подать обновленное уведомление о контролируемых 

сделках. Об этих новшествах читайте в нашем обзоре. 

 

– Заявление о сальдо ЕНС 

– Контрольные соотношения 

– Уведомление о контролируемых сделках 

 

Заявление о сальдо ЕНС 

 

ФНС обновила форму заявления на выдачу справок: 

- о сальдо ЕНС; 

- принадлежности денег, которые перечислены как ЕНП; 

- уплате налогов, сборов, взносов, пеней, штрафов и процентов. 

Среди прочего налоговики дополнили форму списком приложений, где можно выбрать 

детализацию и допинформацию к справке о сальдо ЕНС. 

Напомним, что форму этой справки ФНС тоже обновила. 

Изменения применяются с 8 мая 2025 года. 

 

Контрольные соотношения 

 

ФНС обновила перечень контрольных соотношений для деклараций и расчетов. 

Ведомство скорректировало соотношения в части декларации по УСН. 

Налоговики уточнили соотношения 14.5 - 14.7 для декларации за периоды до 2024 года 

включительно. Для отчетности за периоды с 2025 года ввели соотношения 14.1.1 - 14.1.10. 

Новшества вступают в силу 11 мая 2025 года. 

 

Уведомление о контролируемых сделках 

 

Не позднее 20 мая 2025 года нужно отчитаться о контролируемых сделках. 

Новая форма, порядок ее заполнения и формат подачи действуют с 28 января этого года. 

Так, в уведомлении появились разделы, в которых отражаются сведения: 

- о сделке последующей реализации или предшествующей покупки товаров; 

- сопутствующих услугах к сделке; 

- участнике сделки последующей реализации или предшествующей покупки товара. 

ФНС сообщила, что на сайте размещено ПО, которое поможет сформировать уведомление 

по новой форме. 

 

Документ: Обзор: "Налоги и отчетность в мае 2025 года: основные изменения" 

(КонсультантПлюс, 2025) {КонсультантПлюс} 
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Рекомендации: 

 

Для подборки документов по интересующим темам удобно воспользоваться Правовым 

навигатором. 

 

Сальдо ЕНС 

 

 
 

Контрольные соотношения 

 

 
 

 

Уведомление о контролируемых сделках 

 

 
 


